

指鏡電視案 藍委闖NCC 批主委陳耀祥護航應下台 陳視訊開會擇期再審



↑ NCC主秘黃文哲昨舉行記者會，以鏡電視董事長鄭優因病未出席為由，決議續行審議、擇期再審。

← NCC昨天原排審鏡電視上架等議案，國民黨立委銘宗（左二）一行人前往主委陳耀祥辦公室門口靜坐，技術性杯葛會議進行。

記者會原信／攝影

【記者何醒邦、屈彥辰、林銘翰、鄭偉／台北報導】鏡電視開台周年之際，國家通訊傳播委員會（NCC）主委陳耀祥原以「期限已到」為由，欲在昨天審查鏡電視董監變更與上架有線電視案，且傳出兩案都將過關，但國民黨立委們聞訊後，即衝到主委室前抗議堵人。爭議聲中，陳耀祥只得以視訊方式隔空開會，最後以鏡電視董事長鄭優因病未出席，決議續行審議、擇期再審。

鏡電視在NCC設下史上最多項附加條款下，在去年元月成為近十年首家准設的新聞台。但之後風波不斷，除原董事長陳建平與創辦人裴偉爭奪經營權，後還衍生出政治力介入申設案、股東借名登記、違規賣股、財務危機等爭議。陳耀祥也被檢舉護航鏡電視取得執照，遭北檢列他案瀆職罪被告。

NCC昨排定審查鏡電視董監變更案，及三十二個有線電視系統申請鏡電視上架86頻道案。時代力量立委陳椒華一早就到NCC門口開記者會，指鏡電視爭議尚未釐清，陳耀祥卻無視立法院先前共識「NCC未完成調查，不對鏡電視案作出決定」，執意讓鏡過關。

國民黨團立委也發動甲級動員，衝到通傳會陳耀祥辦公室外

靜坐堵人，痛批陳護航鏡電視應下台；直到下午一點多，被困住的陳耀祥，以視訊方式主持委員會，決議鏡電視案再行審議，藍委才肯離去。國民黨團總召銘宗說，將持續強力監督，並譴責行政院不要把手伸進NCC。

陳揆：介入干預是很壞示範

行政院長陳建仁表示，NCC是獨立機關，國會議會應予尊重，不應藉個案審查介入任何干預，這是很壞的示範。行政院發言人羅秉成表示，國民黨部分立法委員竟企圖干涉個案審查過程，強行擅闖NCC阻撓審查會議，創下立委公然介入獨立機關運作的惡例，政院表示嚴正譴責，並呼籲政黨負責人應約束自身黨員，也應立即停止干擾獨立機關審查案件的行為。

NCC也對國民黨立委闖入辦公大樓、占據會議場所，並圍堵主委辦公室等行為，表達嚴正抗議。NCC主秘黃文哲說，鏡電視董監事變更案將在五月初到期，上架案則是七月到期，不過鄭優昨以健康因素未出席，但與會NCC委員還是想了解鄭的經營態度，因此兩案擇期再審，與國民黨立委抗議無關。

至於立委陳椒華所稱，「NCC未完成調查前不應對鏡電視案作出決定」，黃文哲說，調查結果已在四月送交立法院交通委員會，並由主委進行專題報告，NCC也會接受立委意見再進行補正，持續調查。

立法院該次會議在國民黨團甲動下，火藥味十足，藍委連番砲轟該報告空洞敷衍，欲幫鏡電視「洗白」，簡直藐視國會，也要求鏡電視撤照、陳耀祥下台，最後在民進黨立委提出散會，臨時動議下，會議僅一小時餘即草草結束。

A3

相關新聞見 A3

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26121號

創辦人王惕吾



4 710765 921682



Inside



跨足北市協調
侯勸退游淑慧
新聞見 A4



龍騰斷橋加固
挨批四不像
新聞見 A9

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ► 愛情甜蜜
- 金牛 ► 投資觀望
- 雙子 ► 靈感不斷
- 巨蟹 ► 適合開源

歷史上的今天

5月
4

1919年：北京大學等13校學生舉行愛國示威，抗議巴黎和會出賣中國權益，史稱「五四運動」。

1979年：英國大選保守黨獲勝，柴契爾出任首相，成為歐洲首位女首相。

2007年：立法院三讀修正通過民法親屬編條文，父母可以書面約定子女從父姓或母姓。

2018年：教育部決議不聘任管中閔，台大挺管師生發起「台大新五四運動」，遞交陳情書給台大代理校長郭大維。

好市多冷凍藍莓 也爆A肝病毒

15公噸遭攔截退運 未流入市面 另日本草莓 3件農藥殘留



【記者鄒尚謙、楊雅棠、黃筱晴／台北報導】食安問題接連出現挑戰，繼上個月好市多冷凍莓果被驗出A肝病毒，衛福部食藥署邊境檢驗又在好市多進口冷凍藍莓中檢出，高達十五公噸藍莓遭攔截退運。

食藥署北區管理局副主任林旭陽表示，驗出好市多含A肝病毒藍莓共一萬五千三百公克，除了請好市多暫停進口冷凍莓果，對美產品，共三個號列品項，包括草莓、藍莓、黑莓等。

另外，進口草莓自去年下半年至今，共卅七批不合格，雖邊境攔截，但即使百分百查驗，食藥署啟動後市場稽查發現，有四件逐批查驗合格草莓有農藥殘留，其中三件來自日本，販賣場所有台北內湖好市多、微風超市南京店與唐吉訶德西門町店，驗出台灣禁用農藥克凡派、氟尼胺等。

好市多表示，五月二日接獲主管機關通知，四月十一日邊境報關檢驗的冷凍藍莓，驗出不合格，依規定需在邊境銷毀或退運，該報驗產品並未流入市面。目前已主動停止販售所有冷凍莓果商品，同時停止所進口；對於空運日本草莓也被驗出不合格，已遵循並積極配合主管單位的指示和處置來辦理。如持有效期為2024/02/24，2024/02/25的冷凍藍莓商品，請立即停止使用，並請攜帶商品和會員卡至鄰近好市多賣場辦理退貨作業。

薛瑞元表示，美國驗出有A肝病毒的莓果源自墨西哥，台灣則來自智利。食藥署針對邊境莓果全面查驗，又檢出不同產地

日本向我申請農藥殘留放寬

日本交流協會去年起向食藥署申請放寬「氟尼胺」和「克凡派」兩款農藥殘留限制。吳秀梅昨表示，食藥署已邀集專家舉行審諮詢會，考量日本使用農藥習慣與台灣不同，經討論後通過日方放寬申請，已排入行政程序，預計二周內預告，經過六十日蒐集各方意見後，最快七月上路。

繼上個月好市多冷凍莓果被驗出A肝病毒，衛福部食藥署邊境檢驗公司公布好市多進口冷凍藍莓也有檢出，十五公噸遭退運。

圖／食藥署提供